



## 游大明湖

市第一实验小学小记者 张致远

暑假,我去爬了“会当凌绝顶,一览众山小”的“五岳之首”泰山,游览了“天下第一泉”趵突泉,但令我印象最深刻的是“京城明珠”大明湖。

大明湖位于“四面荷花三面柳,一城山色半城湖”的济南。一进园,一望无边的湖面映入眼帘,周围柳树遮天蔽日,随风起舞,倒映在水中。湖水深不见底,绿得像一块翡翠,晴天水面波光粼粼,下雨时水面腾出层层水雾,正如苏轼笔下的“水光潋滟晴方好,山色空蒙雨亦奇”呀!水中的荷花开得格外娇艳,一朵有一朵的姿势。荷叶挨挨挤挤的,像一个个碧绿的大圆盘堆砌在一起,粉嘟嘟的荷花从荷叶之间冒出来,亭亭玉立,千姿百态。有的花瓣已经谢了,露出了绿油油的小莲蓬;有的花瓣全展开了,露出了可爱的笑脸,好奇地打量着这个世界;有的才展开两三片花瓣,像一个害羞的小姑娘;有的还是花骨朵,含苞待放,看起来马上就要破裂似的。一阵微风吹过,荷花们就翩翩起舞,真可谓“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”我喜欢荷花,不仅是因为它姿态万千、舞姿优雅动人,而是因为它象征着出淤泥而不染、不与世俗同流合污的高贵品格。

我们来到岸边坐船,船身是木头做的,周围有一些石头做的小青蛙。我来到船上,听讲解员阿姨说大明湖有蛙不鸣、蛇不现两个怪象。它们还有一个奇怪的传说:清朝乾隆皇帝下江南路过济南时,在大明湖的历下亭休息,青蛙在湖边乱叫,蛇在道边游来游去,打扰了乾隆皇帝休息,乾隆皇帝勃然大怒,下令青蛙不能鸣叫,蛇不能出洞,青蛙就真不叫了,蛇也不出来了。当然,这只是传说,科学家至今也没有找到造成这种怪事的原因。不一会儿,我们便来到湖心小岛,上面有一棵老柳树,它的树干很粗,粗得我和妹妹合力才能抱得过来,可真是岛上的“老寿星”。

在这段旅行中,我不仅欣赏了美景,还了解了一些历史。我喜欢大明湖。小朋友们,你们也来看看济南的大明湖吧!

指导老师:张晓燕

## 美丽的塞里木湖

市第一实验小学小记者 孙宗怡

新疆的赛里木湖远看是山连着山,湖面瓦蓝瓦蓝的,近看水里清澈见底。

我们是傍晚到的赛里木湖,没进去多会天就黑了。于是我们开始了新疆的第一次露营,我们一行人比较多,共有两辆房车和两个帐篷。大人们在路边生火做饭,我们几个小朋友就在旁边做游戏玩耍。

就在我们吃饭的时候突然下起了大雨,晚上游湖的计划就泡汤了,我们各自回去睡觉了。第二天一醒来,看着湖边的景色我都惊呆了,湖面上居然冒起来一层薄薄的雾,远看去就像人间仙境,岸边的石头也像在仙气中漂浮着。赛里木湖的清晨还是冷飕飕的,我穿着很厚的衣服还是不禁打着寒战。我们几个小朋友一起来到了湖边,捡起小石头玩起了打水漂的游戏。

过了一会太阳出来了,雾也慢慢地消失褪去,四周连绵起伏的高山和碧蓝碧蓝的湖水又重新出现在我们面前,清澈的湖水里有很多沙子,还有各种各样干净又光滑的石头,漂亮极了。旁边草原上有几匹快速奔跑的马儿。这山水草原就像是一幅美丽的画卷,美得让我挪不动眼睛。

美丽的塞里木湖,蓝天白云下的一天然杰作,神奇的自然风光,看一眼就忘记了所有烦恼,我会一直记着塞里木湖的旅游经历。

指导老师:蒋小峰

## 小小动物园

市第一实验小学小记者 徐敬臻

告诉你们一个秘密,我们家有一个小小“动物园”,里面住着一只勤劳的“小蜜蜂”、一头嗅觉灵敏的“大棕熊”,还有一只总是慢吞吞的“小乌龟”,大家肯定会好奇他们平常的生活,今天就让我带大家一起去看看吧!

第一位出场的是嗅觉灵敏的“棕熊爸爸”,他长得又高又壮,干练的短发总是梳得乌黑锃亮。他的嗅觉十分灵敏,总是能第一时间辨识出美食。有一次,妈妈早早地回家做好一桌美食,我们俩打了个赌,说把饭菜藏起来,看看爸爸能不能凭着饭菜特有的香味分辨出今天的菜品。等爸爸一到家,我就迫不及待地卖起了关子,让他猜猜今天做了哪些美味的菜品,爸爸不急不慌地闭上了眼睛,深深地吸了一口气,悠悠地说:“今天妈妈做了拿手的糖醋排骨、呛口辣椒对不对?”“爸爸你太神了,你是怎么知道的?”我不可置信地看着爸爸,“很简单啊,我在咱家的厨房里闻到了浓浓糖醋的香味,一猜准是妈妈又做了我们都爱吃的排骨。同时,我刚到家,妈妈给我开门的时候,我又在她身上闻到了辛辣的辣椒气味,不用说另一道菜准是和辣椒有关。”爸爸充满智慧的回答让我心服口服,从此以后他在我心中的“棕熊”印象更加深刻了。

下一位出场的是“勤劳的蜜蜂妈妈”,她总是用她那双水汪汪的大眼睛关注着我的成长。每天我们家第一个起床,紧接着就进入到一天的“战斗中”。快速洗漱完后,就奔向她的领地——厨房,随着一阵锅碗瓢盆进行曲的结束,一顿营养又丰盛的早餐就出现在餐桌上了。送我到学校后,“蜜蜂妈妈”就正式开启了她的工作时间。

最后一位出场的就是“慢吞吞的小乌龟”——我。为什么是慢吞吞的呢?因为我做什么事情都慢,吃饭慢、写作业慢,连起床也都是要催好几遍,“勤劳的蜜蜂妈妈”每次都会因为我的这个坏习惯生气,但是现在我长大了懂事了,下定决心要改掉这些坏习惯,争取做一只“飞翔的雄鹰”,在家里能为爸爸妈妈分担责任,在学校能成为一个品学兼优的好学生。

这就是我们家的一个幸福美满的“小小动物园”,欢迎大家随时来做客。

指导老师:赵艳

## 乐游红山动物园

市第一实验小学小记者 赵知其

今天,我们一家去了南京红山动物园,那里有许许多多的动物。有可爱的小考拉,有强壮的大象,还有漂亮的长颈鹿,应有尽有。

首先,我们去看了环尾狐猴,它们的尾巴上有好多环形图案,难怪叫环尾狐猴,尾巴真的像一环一环的呢!

随后,我们去看了川金丝猴,这些猴子身上的皮毛都是金色的,真美丽!诸猴之中,有一只小川金丝猴叫瑞瑞,今年只有

一岁,它憨态可掬,非常讨人喜欢。

最后,我们去看了白面僧面猴杜杜。现在,杜杜都当爸爸了,它已经有了一个女儿!白面僧面猴这个物种非常奇特,它们满身乌黑,脸却雪白,你说奇不奇特呀?

这就是红山动物园,它不仅是一个动物园,也是动物们快乐生活的家!

指导老师:李素

## 探访市档案馆

市第一实验小学小记者 张翰翼

周四上午阳光明媚,我们三年级(五)班的小记者们在几位同学家长的陪伴下,坐着公交车踏上了探访淮北市档案馆的旅程。

一走进档案馆,一位讲解员阿姨就热情接待了我们,并带着我们来到一个大屏幕前,那一刻我仿佛走进了一个巨大的历史画卷,我看到了淮北煤炭的开采历史,我记忆最深的是讲解员阿姨说的两个数字,一是我们淮北市自建国以来累计生产原煤10亿多吨,为国家经济建设作出了巨大贡献,还说了淮北市的总面积有2741平方千米,是一个拥有丰富历史文化的城市。我们接着来到了红色档案展厅,那里有三位英雄人物的雕塑,听完英雄的事迹,我心中充满了对先烈的敬仰和感激。在档案馆里,我还发现了许多有趣的展品,例如精美的剪纸作品还有淮北的酒文化口子酒,快到出口处,我看到了淮北的好人榜,榜上还看到了我们敬爱的周校长,那一刻我觉得特别自豪,我暗暗下定决心,一定要努力学习以他们为榜样,长大后也成为一个对社会有用的人。

通过这次探访,我用手中的笔和本子记录下了家乡的历史以及感人的故事。我要把我的家乡淮北传递给更多的人,让更多的人了解我的家乡。这次探访虽然结束了,但我们的探索之路才刚刚开始,让我们一起期待下一次的探访之旅吧!

指导老师:李梅

## 小风筝,大梦想

人民路学校小记者 张以诺

今天是非常开心的一天,因为期待已久的校园风筝节开始啦!看着窗外明媚的阳光,我的心情激动万分。

提起风筝节,在我国有着非常悠久的历史,它起源于唐朝,至今已有1400多年了。为了让我们了解并传播风筝文化,了解历史文化传统,学校举办了这次属于我们的风筝节。

“叮零零、叮零零”第二节课的下课铃终于响起了,同学们早早地把准备好的风筝材料拿在手上,等待我们亲爱的吴老师带领我们去操场大显身手。

同学们在吴老师的带领下来到了东操场,到了操场上,吴老师给我们各个班级的同学们划分了领地,然后给我们讲了画风筝的要领。吴老师说完,我们就开始创作啦!同学们的风筝形状、造型都各不相同,大家都非常认真地画着自己的风筝。我的风筝是飞机造型的,因为我非常喜欢中国航空航天。我的梦想是当一名宇航员,所以我在飞机风筝上画了航天火箭,我想把它打造成一架非常酷的航天飞机。我用了蓝色、红色、黄色等颜料来完成绘画。当我们画到一半的时候,突然惊喜地发现我们敬爱的韩校长也来和我们一起画风筝啦。同学们看到韩校长都开心极了。韩校长画了一个金鱼风筝,好看极了。韩校长温柔地鼓励我们,让我们好好画,给我们加油,还和我们一起拍了照片,就像我自己的爷爷一样和蔼可亲。

我们大家都小心翼翼地涂上自己喜欢的颜色,经过我精心地描绘,风筝布变得美丽起来。我们拿着亲手画的美丽风筝在操场上放了起来,顿时我们人民路学校的操场成了风筝的海洋。同学们各式各样、形态不一的风筝在天空翩翩起舞,从远处看就像一幅美丽的画卷。

最后,我们拿着亲手绘画的风筝回到了教室,看着亲手制作的劳动成果,我不禁感慨:任何成功的喜悦都不会轻易得到,要靠自己的双手创造。同学们,为了我们心中的梦想一起加油吧!我相信我们的梦想会像风筝一样,在广阔的天空中自由地翱翔。

指导教师:吴晓婉